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A miniszterelnök mód­
szere.

Khuen miniszterelnöknek a vesz­
tegetés a politikai módszere. Ami­
kor első Ízben magyar miniszter­
elnök lett, rögtön ezzel a módszer­
rel tett kísérletet a katonai létszám- 
emelés ellen folytatott obstrukció 
leszerelésére, úgy, hogy a képviselő­
ház kénytelen volt ellene parlamenti 
vizsgálatot elrendelni. Ennek során 
kétségtelenül kiderült, hogy a mi­
niszterelnök tudott a vesztegetési 
kísérletekről és csak azzal tudta el­
kerülni azt, hogy a vesztegetés bé­
lyege teljes bizonyossággal homlo­
kára süttessók, hogy azt az embert, 
aki eszközül szolgált ezekben az 
üzelmekben, cserbenhagyta és kö­
nyörtelenül feláldozta.

Khuen most másodszor lett 
Magyarország miniszterelnöke és 
rögtön foganatba veszi régi politi­
kai módszerét. Mivel a képviselők 
megvásárlásának kísérletével egy­
szer már megégette az ujját: most 
nem kisebb vállalatba fogott, mint­
hogy megveszi magát a népet, az 
ország nagy választó közönségét. 
Leitatja borral, elkábitja erős szi­
varokkal, megszéditi pénzzel, hogy 
ebben az önkívületi állapotban ön­
maga szolgáltassa át magát neki és 
társainak.

Abból, ami Iglón történt, vilá­
gosan kitűnik, hogy Khuen arra 
vállalkozott, hogy Magyarország né­
pét önmaga ellen megvesztegeti. 
Mi azonban úgy gondoljuk, hogy 
ez kissé mégis merész vállalkozás. 
Ha az iglói kerület megszerzésére 
300,000 koronát költött a kormány, 
akkor a kerületek többségének meg­
szerzésére legkevesebb 100 millió 
korona kell. Ennek a rengeteg ösz- 
szegnek az előkeritése pedig aligha 
sikerül.

Ám az a kormány gondja, hogy 
honnan veszi a pénzeket és hogyan 
áll meg majd a felelősségre vonat­
kozással szemben. Most az a rideg, 
meztelen tény áll előttünk, hogy 
olyan kormány alakult Magyar- 
országon, mely vesztegetéssel akarja 
a nemzettel szemben a kormány- 
hatalmat magának megszerezni és 
megőrizni. Párt, vagy többség gya­
nánt egy megvásárolt társaságot 
akar maga köré gyűjteni, hogy ez­
zel adja meg magának az alkotmá­
nyosság hazug látszatát. Ezzel a 
társasággal gázolna azután keresz­
tül a nemzet minden jogán, minden 
nagy érdekén és megteremtené itt, 
ebben a hazában a reakció legutá­
latosabb formáját: — a paraziták 
uralmát.

Csodálatos, hogy a mai világ­
ban, a huszadik század nagy és ál­

talános kulturmozgalmai között ez 
alakulás egyáltalán létrejöhetett. De 
abban, hogy fönn nem tarthatja 
magát, már egy percig sem kétel­
kedünk. Annyira éles, annyira bántó 
ellentétben áll ez az egész vállal­
kozás a mai kor haladni, fejlődni 
akaró, az igazságot kereső, a nép- 
jogok megszerzésére, kiterjesztésére 
és biztosítására törekvő szellemével, 
amellyel harcra száll, hogy a küz­
delemben csakhamar össsze kell 
törnie.

De különösen vétenénk a nem­
zetünk iránti érzett tisztelet és az 
annak nemes tulajdonságaiba ve­
tett hitünk ellen, ha egy pillanatra 
is föltennők, hogy néhány ilyen 
gyászmagyar az ők homályos és 
gyanús eredetű pénzükkel ezt a 
nemzetet a maga történelmi útjáról 
eltéríthetnék.

A Khuen—Tisza-féle vállalko­
zás tehát csak egy sötét, de múló 
incidens lesz a nemzet történetében; 
de mélyebb nyomot a vesztegetők 
kormánya nem hágj a nemzeti élet­
ben. Szégyen, hogy egyáltalán létre 
jöhetett, de nem a nemzet szégyene, 
hanem azokó, akik a nemzet lelkét 
is olyan romlottnak tartják, mint 
amilyen az övék. Eredménye az 
lesz, hogy megint meghiúsul egy 
kísérlet, mely a nemzet jogának ór- 
vénvesülését meggátolni nkárta.

Szemek.
Én néha nem tudok szemekbe nézni, 

annak gálád, kicsinyes, zöld szemek, 
Melyekben nem loboghat semmi égi, 
lelyekben hinár él és szenny remeg.

Szemek, melyektől kis gyermek koromban 
ehéz volt álmom s félős éjszakám, 

bzemek, melyek e földi szép pokolban 
igán ragyognak és bajt hozva rám.

Szemek, melyekben üzletek világa 
Sárgásán ég és zöldesen lobog, 

e yáktől fokiadnak álmodok.

H. ,egen szemek hideg parázsa,
M i\ !"^zzek naPba, holdba részegen, 

e ye szüzek, tiszták, mint még szemem.
Juhász Gyula.

Afrika bensőjében.
toohnika, tudományos haladás és a 
▼enni a amilín,. lr0(^a m^t kezdi hatalmába 
hogy ezei. ,. naP-nap után arra ébredünk,

milgiiHnhhrníítmeg i0Cl'tílk,r?lind magasabbra 
•Mentét gvanán/01"116^ szinte bizarr
•gy merész 1. T ,u-> ^Igot tár elénk 
háe tagja, elszánt férfiú: fejedelem-

Ez uj világ nem a holdban, sem a 
Marsban, hanem a földön van. Nem is olyan 
tulmessze a civilizációtól, hisz annak a föld­
résznek — amelyen eddigeló az ismeretlen te­
rület fekszik — nagy részét már rég meg­
hódította a civilizáció.

Szinte hihetetlen I
Afrika bensejóben eddig ismeretlen, 

európai ember által nem járt nagy területe 
ez a világ, amelyet most egy afrikai utazó, 
Frigyes, mecklenburg-schwerini herceg tán 
az európai civilizáció elé.

Ez a fejedelmi utazó első volt, aki Kö- 
zóp-Áfrikának olyan területén járt, ahova 
európai ember még el nem jutott.

Tudományos szempontból sokat jelent 
ez a felfedező ut; gazdag kincsekkel gyara­
pítja a geográfiái, zoológiái, botanikai isme­
retek tárházát, de azt hisszük érdemes an­
nak eredményével lapunk közönségét meg­
ismertetni.

Ma, midőn tudományos kíváncsiságunk 
fürkészve kiemeli a légnek immár meghódí­
tott birodalmát, nem maradhatunk közönyö­
sen földünknek egy-egy újonnan meghódított 
területe iránt sem I

*

De lássuk, mint Írja le az afrikai utazó 
expedícióját és annak eredményét:

Amidőn 1907. óv junius 9-ón reggel 
Bukovába bevonultunk, miután Mombassaból 
az Uganda-vonattal két napig tartó ut után 
elértük a Viktória tavat, a szultánok és kí­
séreteik fogadtak bennünket.

Karavánunk 40 fekete katonából, 60 
boyból, prepáiátorból, tolmácsból és szakács­
ból, továbbá 600 állandó málhavivőből állott. 
Útközben karavánunk egy része — a bota­
nikusok és zoológusok — más irányt vá­
lasztva egy kevés időre elvált a nagy kara­
vántól.

A zoológus a déli Mpororo-ban fekvő 
mocsaras vidéken indult el kis expedíciójá­
val. Olyan terület ez, melyre európai ember 
még nem lépett.

Wiese főhadnagy és Weisz főhadnagy 
az egész területet felmérték, ami körülbelül 
2000 nógyszögmóternek telel meg.

Mpororotól délre vadban rendkívül bő­
velkedő vidéket találtunk, amely csak úgy 
hemzsegett a zebrától, antiloptól és törpe an­
tiloptól. Oroszlán annyi van ezen a vidéken, 
mint sehol máshol.

Már az első lépésnél öt tagból álló cso­
portra .bukkantunk, melyből hármat le is lőt­
tünk. Én más nyomokat követve, csaknem 
megjártam. Az oroszlánnyomok egy bozótba 
vezettek s mivel nem tudtam, — vájjon az 
oroszlán olt tartózkodik-e, két katonát küld­
tem a bokorba, mig ón odébb álltam fel. Pár 
pillanat múlva ordítást hallok és megpillan­
tom az oroszlánt, amint ugrásra készen áll. 
A következő pillanatban megragadja az egyik 
katonát s földre teperi. Golyóm éppen az 
utolsó pillanatban ölte meg!

Este tüzet raktunk s meggyujtottuk a 
füvet. Csakhamar mintegy tiz oroszlán méné­
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De ez., csak feltartóztatás lesz, 
mert a nemzet céljairól le nem
mond, hanem napról-napra ero,eb-
ben szorítja és koplalhatja a haUl 
mat, mely vegre is es pedig m m
sok. idő malva. kénytelen lesz a
nemzet törvényes jogai előtt Kjét 
hajtani.

Politikai híreink.

Khuen a királyhoz megy.
Nem kér indemnitást.

A Ház feloszlatása.
Budapest, március 10.

A tegnapi minisztanácsban te­
hát elhatározták az országgyűlés
feloszlatását. Gróf Khuen-Hedervary
miniszterelnök a napokban 1 t • 
utazik és ennek megfelelően teszi 
meg előterjesztéseit a királynak..
Az indemnitás kérésétől a kormány 
elállt, mert eleve kizártnak latja, 
hogy megkapja. Március huszon­
egyedikére összehívjak a Hazat . 
huszonkettedikén megtörteink a loi- 
oszlatás. A választások tehát junms 
elseje és tizenegyedike kozott lóg­
nak lefolyni.

A horvát bán eskü­
tétele.

Tomasich Miklós horvát bán, aki tegnap 
este Bécsbe érkezett, ma délelőtt a király 
kezébe letette a titkos tanácsosi esküt. Az­
után a király külön kihallgatáson fogadta
a bánt. Q . , „A király, aki ma reggel fel 8 órakor
Scbönbrunnból a Huiburgba érkezett, há­
romnegyed tiz órakor az általános ki hal Iga- 
tások előtt kivette dr. Tomasich Miklós hor­
vát bán titkos tanácsos esküjét, amelynél 
Aehrenthal gróf kü ügy miniszter és Gude- 
hus gról főkamarás interveniáltak. Az eskü­
formát dr. Monde udvari és miniszteri ta­
nácsos olvasta.

Khuen a királynál.
Gróf Khuen-Hóderváry Károly minisz­

terelnök valószínűleg vasárnap délután uta 
zik Becsbe és hétfőn jelenik meg kihallga-

HM »ki»íiy =10"- '“"“Jt r, é
.orton a jelenlegi kW,.:ktam.t»l *
24-ik=ig,hmp<,lto™<lg»Ul6«nekma,21.1.
való összehívásáról szóló njabb ‘
iratot fogja Khuen átvenni, amelyet va 
S* kedden «y szerdin . b'.at.l 
lapban fog közzétenni. Ezután megkap 
ország"J'ü^és feloszlatására vonatkozó király 
kantot, amelynek alapján ő mint király 
biztos fogja a feloszlatást végrehajtani. Aa 
országgyűlés mindkét Háza a március 2ltkt 
ülésen fogja tudomásul venni, hogy a fel­
oszlatás másnap március 22-ikén történik 
meg A feloszlató királyi kézi;atban nem 
lesz bent az uj országgyűlésnek összehí­
vása Erről külön királyi kézirat fog m ez- 
kedd, m,jd akkor, amikor a kormán, c «- 
közelinek látja az időit rilasztasok kmá- 
sára. A választások megkezdesenek leg­
későbbi terminusa június elseje de a kor- ■ 
mány igyekezni fog lehe őleg előbb kérész- j
tül esni rajta. Zichy Janos híva , 

tálában.
Gróf Zichy János vallás- és közokta­

tásügyi miniszter ma délelőtt ténylegesen 
átvefte hivatalát. Első sorban Naray-Szabo 
Sándor miniszteri tanácsossal, az elnöki osz­
tály vezetőjével konferált, majd fogadta az 
összes osztályvezetőket, akik informállak őt.

Választási mozgalmak.
Székelyhídiul a függetlenségi és 48-as 

párt Fráter'Lorándot jelölte.
Csíkszeredán Haj nőd ignáccal, a füg­

getlenségi és 48-as part jelöltjével szemben 
Kállay Ubul volt csikmegyei főispán próbál­
kozik Kossuth-páni programmal.

Nyárádszeredán Gál Sándort, a képi i- 
selőhaz mostani elnökét ujia jelölték..

Veszprémben különböző politikai párt- 
állású választók együttes értekezletet tar­
tottak és elhatározták, hogy Ovary Ferencet, 
a kerület jelenlegi képviselőjét ujool jelölik.

Khuen jelölése.
A soproni munkapárt gróf Khuen- 

Hóderváry Károly miniszterelnököt kívánja 
a kerület eddigi képviselőjével, Csizmazia 
Endrével szemben jelölni. Legközelebb kül­
döttség jön Sopronból Budapestre, hogy a 
miniszterei nőknek fölajánlja a jelöltséget.

Színházunk sorsa.
A hangulat Zilahy mellett.

Deírecen, március 10.
Futó fűzként terjedt el te< ;nap

a városban az a hír, hogy a szín­
háza bizottság nyolc szóval öt eile- 
neben Komjáthy Jánosnak javasolja 
odaadni a színházat. S amint álta­
lános megdöbbenést kelt a futó tűz 
hire, olyan megdöbbenést keltett ez 
a hir, mely szerint Zilahy Gyulát a 
bizottség elejtette.

Városunk szinházjáró közön­
sége tehát megdöbbenéssel értesült 
a bizottság határozatáról Megdöb­
benéssel vették a hirt egyfelől azért, 
mert a már annyira megszeretett 
társulatot, annak megkedvelt szi- 

I neszeit akarják elszakítani, mas- 
! részt azért, hogy egyik helyi lap 
I társunk Komjáthy Jánosról azt irta, 
i miszerint üzleti alapon szövetkezett 

Békés Gyulával a debreceni szia- 
I ház kiaknázására s ezen újsághír 

szeles rétegekbe u hitelre tál alt. 
Komjáthy János dolgaival nem fog­
lalkozunk! Hogy kötött-e üzletet, 
az el fog dőlni legközelebb s akkor 
a város "bölcs tanácsa tudni fogja a 
maga dolgát az üzletes igazgató 

I ellen.
i Minket inkább érdekel a^közön- 

ség megdöbbenésének első oka, 
í tudniillik az, hogy miért szabad a 
s színházi bizottságnak szembehelyez- 
I kedni egy nagy közönséggel, a nagy- 
I közönség véleményével, amely ko- 
I zönség a két igazgató közül Zila* 
hyt akarja, Zilahy ^társulatát szereti,

: azt kívánja a jövőben is a debre- 
! ceni színpadon látni.

Mert egy bizonyos és pedig az, 
hogy a színházi bizottság határozata 
merő ellentétben áll a szinházjaro 
közönség akaratával. Ezt mutatja 
az a nagyszerű tüntetés, amelyet 
szerdán este a közönség, Zilahy 
mellett tett s amely tüntetés nem

kült az égő fűből, de hármat közülök Jelen­
tettünk.

Az egyes, kisebb karavánokkal csak 
nagynehezen tudtuk a láncolatot fenntartani.

A Mohasa-tónál végre ismét egye­
sültünk.

Innét Ruanda nagy területére, Közép- 
Afrika legérdekesebb és leggazdagabb vidé­
kére indultunk, amely csaknem terra incog­
nita volt ezideig.

Eltekintve attól, hogy Götzen gróf (1894) 
és dr. Kant átvonultak ezen a területen, más 
nem járt kívülük arrafelé.

Ruanda hegyvidék, amelynek hegyei 
2000 méterig is emelkednek.

Lakóinak számát több millióra becsülik.
Az esték mindig nagyon hidegek voltak 

ezen a vidéken. A lakosság földmiveléssel 
foglalkozik, kukoricát és burgonyát termel, 
északon babot és borsót is. Ezek itt a wii- 
tussik rabszolgaságában élnek. A watussik 
ólén egy király áll, aki korlátlan erőszakkal 
— uralkodik. Az országban a „főbb helye­
ket“ a watussik töltik be. Gyönyörű alakú, 
nemes fej formájú, nemesen hajlított orrú 
férfiakat találni közöttük.

Átlagos magasságuk 19—2 méter. Hihe­
tetlen sok marhájuk van s azt állítják, hogy 
o területen egy milliónál több marha van és 
két—három millió apróbb háziállat.

Sok érdekes dolgot hallhatunk erről az 
országról, érthető kiváncsisagizal indultunk 
tehát, Niansába. Msiima királv udvarába.

A királyi lak előtt ütöttünk tábort s 
nemsokára nagy sürgés-forgás támadt körü­
löttünk s ezer és ezer kiváncsi altta körül 
táborunkat.

A királyi lak felől dobpergés és sipszerü 
hangok hallatszottak.

Nem sokára megindult felénk a me­
net, amelynek élén mintegy háromszáz 
előkelő wauusi ifjú lópdegclt nemzeti vise­
letben. ,

A király mögött zenekar vonult, csupa
törpéből álló zenekar.

A zenekar eleje elvonult előttünk, a ki­
rály kiszállt palankinszeiü hordozható kocsi­
jából s egy óriás — lehetett 2 méter es 10 
centiméter — állt előliünk. Il<lég szimpatikus 
megjelenése volt. Szintén nemzeti viseletben 
volt, fején süveget viselt, amely virágokkal 
volt díszítve.

Nagyon érdeklődött expedíciónk iránt s 
tolmács utján beszélgettem vele. Nagyon ki­
tüntetett, egy tehenet, borjut és busz ökröt 
íijándókozott nekem, mig karavánom számára 
1000 juhot, kecskét, lisztet, mézet, vajat és 
tüzelőfát „utalt ki“.

Délután visszaadtuk neki a látogatást s 
átadtuk ajándékunkat. A gyöngyöt és kelmé­
ket, amelyet Afrikában mindenütt megbecsül­
nek, — eldobta. Egy fűrész azonban nagyon 
megnyerte tetszését s amint a kezébe vette, 
mindjárt össze is fűrészelt mindent, ami ke­
zébe akadt.

Nurrvnn megörült a kis ébresztő órá­

nak is, amelyet addig forgatott, amíg BZ^
nem meg]epö sp0rtmutatványokban
volt részünk.

Németországban a magasugrás rekoM® 
(nekifutással) 178 cm.. Amerikában Ub c®'' 
a watiussik azonban 2ö0 cm-ért könnye
ugranak^röi ^ ugrásokról kinematográfia!
felvételeket készítettem s be is mutattam 
metországban.

Kissangiban tábort ütöttünk, ahonn 
minden irányban kirándulásokat tettun •

Az expedíció nagy része törpékre “ 
kant, mig en és Wiese főhadnagy a 
gongó-vuikánt másztuk meg. ,

Azonkívül Wiege főhadnaggyal ósm 
Kierstein geológussal a többi vulká o s 
felkerestük. Dr. Kierstein rendkt ^
geológiai felfedezéseket tett. A , .nu(j. 
nyugati vulkánok csaknem egészen 
tak, mig a többiek még folyton tnukodésoe

Hogy e vulkánról némi fogaim. .g 
sunk, elég, ha felemlítem, hogy a Nam 8 
kráterének átmérője két uftn volt

Este és éjjel gyönyörű ,!átvHy rveresre 
részünk, amint a vulkánok tüze 
festette az ég boltozatát. , u meg'

Sikerült a füstoszlopok magas » ggg. 
állapitanunk. Egy ízben 9 kilóm pjtot- 
ságot és 19 kilométer szélességet v



mondvacsinált volt, hanem a szivek- 
“ek s a telkeknek megnyilatkozá­
si‘közönség tehát Zilahy mellett 
van. Hogy miért? Mert szereti a 
társulatot, szereti annak művész 
fno-iait A színházi bizottság Kom­
játhy! ajánlja. Hogy miért? Mert 
több volt a bizottságban a Komja- 
thyra szavazó!

Mindegy! A javaslat megvan!
De ezután jönnek a döntő fó­

rumok, jön a városi tanács, amely 
héttőn foglalkozik a színház kér­
déssel és tüzetesebben meg fogja 
tárgyalni a dolgot s meg is fogja 
gondolni.

S hisszük, hogy a tan ács kö­
zönségünk hangulata, közönségünk 
érzelmei ellenére nem fog dönteni 
— ha már a szinügyi bizottság igy 
is tett — s jobban fontolóra veszi 
azt a másik okot is. S ezek után 
bizalommal várjuk a tanácsi döntést.

1910 március 11.

hétfőn lesz, melyen a király is meg fog 
jelenni. A király Lueger nővérének részvétét 
fejezte ki.

Az elhunyt nagy vagyont hagyott hátra, 
melyet jótékony intézményeknek hagyott. 
Végrendeletében kéri, hogy utódjául Weiss- 
kirchner törvényhatósági tanácsost válasszák 
meg, de Weisskirchner kijelentette, hogy 
nőm fogadja el a polgármesterséget s igy 
Lueger utódja a másodpolgármester lesz.

jüJKJB R E C Z K N

Meghalt Lueger.
Az osztrák főváros gyásza.

Budapest, március 10.
Hosszas haldoklás után Lueger Károly, 

a bódék kedvelt polgármestere meghalt. 
Haldoklása hetek óta tart s állapotáról, mint 
valami kirá'yi személyről úgy adlak ki a 
bulletineket. Kétségk vül nagy ember volt 
Becsben. Az osztrákok rajongtak is érte. 
Bécsért sokat tett, de annál nagyobb ellen­
sége volt Magyarországnak. Fanatikusan 
gyűlölte a magyarokat s ahol csak szerét 
tehette, mindig borsot tört az orrunk alá.

Lueger a királynak s az uralkodó csa­
ládnak is kedves embere volt. Ha valami 
nagyobbszabásu társadalmi vagy politikai 
esemény volt, annak hátterében mindig ott 
volt Lueger vagy. a keze. Nálunk igen nép­
szerűtlen volt. Örökösen meg volt akadva 
a magyarokkal, sőt néha legnevezetesebb 
bclüg.yeinkbe is beleavatkozott.

Halála ma reggel 8 óra 5 perckor követ­
kezett be. A gyász jeléül a Rathaus mind a 
négy tornyára kitűzték a gyászlobogót, de 
fekete zászló van majd minden házon és 
középületen. A bécsi tanács Lueger temeté­
sére az intézkedéseket megtette. A temetés

Innét a Hugói erdőkbe tettünk kirán­
dulást és felkerestük a törpéket. A Hugói 
erdőben egy uj fajta óriási csimpánzot ejtet­
tünk el.

Először Kongo-államba mentünk, amely­
nek északi részén gazdag legelők vannak, 
amelyeken igen sok vadat elejtettünk.

Majd olyan vidékre értünk, amelyen 
csak úgy hemzsegett az elefánt. Nap nap 
után gyönyörködhettünk a Ruwensori glecse- 
rében, amelyet az abruzzói herceg is meg­
mászott.

Irunintól nyugatra, az Albert-tótól a 
, °n£° őserdőin haladtunk át, ahol gyakran 
találkoztunk valódi törpékkel.

E törpék átlagos magassága P25—1*36 
méter, a nők ennél is kisebbek s irtózatosan 
mtuk. Ezekkel a törpékkel gyakran együtt 
vadászgattunk.

Egy sajátságos kis állatfajjal, az okapi- 
a 18 gyakran találkoztunk az őserdőben.

. 11 J<jZ „j155 okapi a zsiraff és zebra között
bu!i- .ütöt hoztunk magunkkal. 

nv Eddigeló európai embernek nem sikerült 
^apit magával hozni.

r.a*iu^'n^ elértük az Aravimu folyót, 
tnn ú, i’1. karavánunkat, visszaküldtük ka- 
erö'nni í1 } iküiria-tóhoz, mivel innét már 
csónakon folytattuk tovább utunkat.
<i»g «áfmánnyaí!tkán tért VÍS8Zíl Uyen gaz"

Asszonyoknak,
leányoknak.

— Tavaszi divat. —
Debrecen, március 10.

A tavasz orosz szabású női ruhákat 
hozott divatba. Az alj ráncos s a majd­
nem térdig érő kabátka csípőben szükül. 
Nyúlánk, karcsú hölgyeknek pompásan 
előnyére válik a divatos szabás, de a ruha­
kelme, szalagozás, kalap és kalapdisz szí­
nének összeválogatásánál nagy körülte­
kintéssel kell eljárni.

A tavaszi szövetek színében a vilá­
gosszürke vezet első helyen s csak azután 
következnek a sokfólz árnyalatú lilák, 
azután a kékes-zöld, majd a bordó és na­
rancssárga szín között váltakozó szövetek. 
Különös említést érdemel még a világos 
kávébarna szinü szövet, mely valamennyi 
között a legszolidabb és legelegánsabb s 
nagyszerűen fest, ha kókszemü, szőkehaju 
nők viselik.

A szalmakalapok nagy karitnájuak 
és oldalt felcsapottak. A szalma alapszíne 
sötótlila, pasztellila, kékbe játszó, vagy 
fekete. Díszük szalag, vagy virág és rit­
kábban toll.

Hogy miképen harmonizáljuk tavaszi 
öltözetünk színeit, példaképen hót mintát 
közlünk. Párisi divatkirálynők toalettjének 
hü leírásában itt adjuk közre.

1. Világos szürke szövethez ugyan­
ilyen szalagozás illik. A kabátkán nagy­
szerűen hat sötótebb tónusu szürke bársony- 
gallér. S/.ürke ruhához pastellila kalapot 
vegyünk, rózsaszínű virág és halvány lila 
szalagdisszel.

2. Ibolyaszinü ruhán széles fekete 
szalagozás érvényesül s a derókot átfogó 
öv is ebből készítendő. A szalmakalap 
színe ugyancsak ibolyaszinü, halványabb 
árnyalatú tolldisszel.

3. Narancspiros ruhaszövetre szürke 
csipkediszt tétessünk. Feketés szalmakalap 
világoskék virággal.

4. Pasztellila szövetre csakis ibolya­
szinü szalag jöhet s c ruhához ibolyaszinü 
szalmakalap illik pasztellila toll, vagy vi 
rágdisszel.

5. Feketós-szürke szinü ruha, ugyan­
ilyen disz, ugyanilyen kalap dús fűzőid 
szalagkoronával.

6. Kékeszöld ruhaszövet, lila szalag- 
disz, lila szalmakalap, virágos lila tollal, 
vagy szalaggal.

7. Végül igen elegáns a világoskávó- 
barna szövet ugyanilyen díszítéssel.

Lakodalom vőlegény 
nélkül.

A szerelem szélhámosa.
Érdekes eset történt Böszörményben. 

Nem is csupán eset, hanem egész szélhámos 
csiny-sorozat: mindannyinak egy ember a 
tettese, K. Nagy Imre 23 éves bösörmónyi 
földmi vés.

Történt egy szép napon, hogy Imre ol­
vasott valamit a krajcáros újságban arról, 
hogyan szoktak furfangos emberek pénzt ke­
resni a szerelemmel. Jó lesz ezt a mestersé­
get megpróbálni — gondolta magában és fel­
csapott a szerelem szélhámosának.

Temérdek böszörményi leánynak és asz- 
szonynak ígért házasságot, szerelmet, — 
mindegyiktől kisebb-nagyobb mennyiségű 
pénzösszeget csalt ki. Legutóbb idősb Papp 
György gazdag böszörményi földműves leá­
nyát hitegette, csalogatta házassággal. így 
csalt ki mintegy 300 koronát az apától. Az 
esküvő napján is nagyobb pénzösszeget csalt 
ki Papp Györgytől.

Mikor azonban már a templomba kel­
lett volna menni, — se híre, se hamva nem 
volt a vőlegénynek, illetve a férjjelöltnek. 
Kámforrá vált, — megugrott a lakodalom 
előli

A debreceni törvényszék Papp György 
feljelentése folytán tegnap tárgyalta a szere­
lem szélhámosának a bünpörét és több rend­
beli csalafintaságáért 8 havi börtönre Ítélte a 
ravasz ifjút, aki most már a börtönben el- 
mólkedhetik a szerelem szentségéről.

A„DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér2.sz.

Utazás Hamza Adám 
körül.

Csillogó pávatollak.
Debrecen, március 10.

A"„Debreczen“ megírta, hogy a nyíregy­
házai állomáson a rendőrség letartóztatta 
Hamza Ádámot, akinél 14,200 koronát ta­
láltak s megállapították, hogy a pénz lopás­
ból származik.

Az elfogott tolvaj eleinte azt akarta el- 
: hitetni a rendőrséggel, hogy ő múlt béren 
i Aradról Budapestre 339 félkövér sertést szál- 
: litott s a sertéseket bécsi kereskedőknek 

adta el. Mikor az eladási ár után kórdtzős- 
; ködtek, azt vallotta, hogy száz számra adta 
1 el a sertéseket, majd később azt mondta,
! hogy kilónként 42 és fél krajcárjával adta 

el. Zavaros feleleteiből kétségtelenül bizo­
nyos volt, hogy az óriási összeghez nem 
tisztességes utón jutott. — Tegnap este az­
tán beismerte, hogy a pénzt Hatvan és Sza- 
jol között, lopta a vonaton egy ismeretlen 
kereskedőtől.

A kalauzé a dicsőség.
Ezekről szépen beszámol a „Szabolcs" 

vármegye“ cimü nyíregyházai politikai nap­
lap riportere is, aki Maleskevitz János és 
Horváth József nyíregyházai rendőrbiztosok­
nak oly nagy érdemet tulajdonit s ezzel 
szemben neki támad a debreceni rendőrség­
nek, aki Debrecenből Nyíregyházára engedte 
a jó madarat.

E téves hírrel szemben az igazság 
kedvéért és a debreceni rendőrség reputációja 
érdekében Hamza Adám debreceni szereplé­
séről a következőkben számolunk be.

Hamza Ádám az elfogatása előtti nap 
Debrecenben az állomás közelében levő 
Schwarc-fóle kis vendéglőben mulatott.Disznó- 
kereskedőnek adta ki magát és igy a ven­
déglős nem is csodálkozott azon, hogy nála 
14 ezer korona van.

A mulatság folyt javában, mert pénz 
volt bőven. A vendégnek azonban végre is 
nagyon megártott az ital. A vendéglős meg­
kérdezte :

— Hova akar utazni?
— Nyíregyházára. — Volt a felelet.
Ekkor, nehogy a pénzét elvegyék tőle 

szólt a 10-es szánni rendőrnek, aki jegyet 
váltott neki és átadta a kalauznak.

A kalauznak feltűnt az utas viselke­
dése, aki önkívületi állapotban többször fel­
kiáltott;
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— Jönnek a detektívek I
Alig érkezett Nyíregyházára a vonat, a 

kalauz szólt az állomáson levő két rendőr- , 
biztosnak, akik a gyanús egyént letartó*- i 
tatták. A kalauz jóvoltából, ez a nagy dicső- 
gége a két nyíregyházai rendőrbiztosnak és 
ezért kellett a „Szubolcsvármegyó“-nek meg­
rágalmazni a debreceni rendőrséget, amely 
mint értesülünk a cikk Írója ellen a törvé­
nyes lépéseket megtette.

A betörő körútja.
A ma reggeli fővárosi lapok hirtadtak 

már arról, hogy Totóján Simon aradi keres­
kedőtől Gyulafehérvár és Arad között a vo­
naton 14050 koronát elloptak. Nem lehetet- 
len, hoí/y Hamza Adám követte cl ezt a 
lopást, de sokkal valószínűbb, hogy a békés- 
szentandrási betörésnek a tettese ő, mert az 
ellopott bankjegyek száma megegyezik.

Ma reggel a szarvasi csendőrség telefo­
nozott a debreceni rendőrségnek, hogy Nyír­
egyházán intézkedtek már a betörőnek Bókós- 
szentandrásra való szállítása iránt. Hamzát 
el is hozták Debrecenbe Nyíregyházáról, Egy 
oda való rendőrbiztos kísérte ide és ami a 
legfurcsább, miután a vonat csak délben 
indul, a betörő kísérője sétára vitte Hamzát 
a városba, holott szabályok szerint a rend­
őrség fogházában kellett volna őt azonnal 
elhelyezni.

Az ügyben különben igen szenzációs 
fejlemények várhatók.

\7-
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tanak bennünket a gyomor követelésével, a 
testi szükséglet béklyóival: a modern 
melósi rendszer jogán. Ők az erősebbek. 
Nekem szegénynek ennem, innom, rubáz- 
kodnom kell. Akkor is, hogyha minden ga­
rasomat arra költőin. Ha duplára emelik az 
árát, duplán fizetek. Hogyha pedig erre nem 
telik, felére fogom az adagot s a penzem
mégis nekik adom. ,, . ,.

Vannak, akik a régi atyáskodó abszotiz- 
mus módszerét ajánlották erre: a hatósági 
árszabást. Állapítsa meg törvény, helyható­
sági rendelet, kogy mit szabad kérni egy 
kiló husért? mi legyen súly a zsemlyének t 
mennyi legyen az ára ? — Ez azonban kép­
telenség. , , , , . , .Ami lehető volt a középkori város kis­
körű, autonom életében, az lehetetlen ma a 
világgazdaságok iáncolatos összeiüggése ide 
ión sok nyomosabb ok közt már azért sem, 
mert nincs az az okos ember, aki igazságo­
san tudná kiszámíttatni annak a tömérdek 
kölcsönhatásban levő változásnak az eredőjét, 
mely egészséges forgalomban önként feje­
ződik ki a kereslet és kínálat kiegyensulyo 
zásból származó árban.

Azonban nincs is rá szükség, hogy uk- 
apáinktól kérjünk tanácsot. A modern kapi­
talizmus modern visszaélései ellen a modern 
közgazdasági praxis és teória megtudta ta­
lálni olyan módját a közérdekű hatósági ár­
szabásnak, mely nem ágaskodik a gazda­
sági élet belső természete ellen: a hatósági 
üzemek árszabályos konkurenciáját.

Ezt a védekezést kell megcsinálni, 
kiépíteni alaposan s akkor az é/elmiszer- 
uzsorásokat csakhamar le lehet törni.

Kifejezetten Formán-t kérjünk. 
Sok az utánzata.

Védekezés a drágaság ! 
ellen.

A fogyasztók harca.
A mai szörnyű drága világban különö- j 

sen érdekelhetne bennünket az amerikai hús- í 
fogyasztók sz rájkja. Óceánon túl ahuströsz- S 
tök olya a szemérmetlenül csigázták az árai- | 
kát, hogy a newyorki szervezett munkások ; 
végül is megelégelték és azt mondták :

— Igaz, hogy mi mindannyian rá va­
gyunk utalva a husii tisztre, de viszont, ami 
sok, az sok ; tűrhetetlen, hogy ezek az eleven 
üsző és kész szalámi kozó beékelődő üzlete- j 
sek maffiába szövetkezhessenek ellenünk s 
egy naponta visszatérő természetes szükséget 
szemérmetlenül kiuzsorázzanak. Hogy ha mi 
nem lehetünk el a huströszt nőikül, viszont 
a huströszt sem lehet el mi nélkülünk. Ad­
dig, míg nem enged az árakból, egyszerűt n 
beszüntetjük a husevóst. Ha kell, egy hétre, 
ha kell, egy hónapra. Lássuk, ki bírja to­
vább ?

Hódolni illik ez előtt a hősies elhatá­
rozás előtt. — Mert igazi hősiesség kell 
ehhe': egy távolabbi célért elszenvedni a 
ma, a holnap nélkülözését; a korgó gyom­
rot főit burgonyával s zöldséguemüekkel 
fűteni ugyanakkor, amidőn szép kolbász­
szálak és pirosló sonkák integetnek felénk 
a kirakatokból. Azt a rettenetes elkeseredést, 
a tohoietlüii dacnak azt a vehemens kitörő 
sót pedig, m ly háromszázezer munkás lel­
kei) n tudó t megfogantatni ilyen elhatáro­
zást, ha valakinek, nekünk magyaroknak 
kell megértenünk.

Egy modern rabszolgaság, uj bonyo­
lódott szervezetű hűbéri r ndszer bontakozik 
ki ebből. Az ei gcdelmcsen, tehetetlenül 
adózó vazallusok, mi vagyunk fogyasztók. 
S a hübémrak 6k, termelők, akik flogva tar-

ÚJDONSÁGOK.

A kölcsönzés divatja.
A kölcsönkérés — bármily formájú volt 

is — eddig csak kispénzű emberek közt volt 
— mondjuk — szokásban. Akár arról volt 
szó, bogy „adj kölcsön öt forintot“, akár, 
hogy „add kölcsön ma estére a frakkodat“: 
nem éppen divatból történt a kérés, hanem 
talán inkább szükségből. Aki öt forintot kért 
kölcsön, annak kellett az öt forint, aki frak­
kot kórt, annak kellett a frakk, mert neki 
nem volt.

Ha azonban két különböző ember teszi 
ugyanazt, az nem ugyanaz. Amikor Fazekas 
Péter — aki különben lehet Michel Paillux, 
vagy William Smith is — kölcsön kéri a 
frakkot, az kölcsönkérés, még pedig szükség­
ből, amikor azonban — amint Londonban 
lett mindennapos — grófnők és hercegnők 
követik el azt a bohóságot, hogy toalettet 
kérnek kölcsön : igen, az csak időtöltés, az 
csak divat

Ennek a divatnak természetesen nem 
nanyon örülnek, akik a divatból élnek és 
London élőké ő női ruhaszabói gyűlést is tar­
tottak, hogy védekezzenek ez ellen a furcsa 
divat ellen, amelyben ők, akik nem kókvó- 
rüek, csúnya visszaélést látnak. Azt tették 
meg az előkelő londoni hölgyek, hogy a di­
vatszalonokból a legdrágább és legszebb hol­
mikat hazaküldetik. Ezzel:

— Majd megmutatom a férjemnek.
A hitvesi egyetértésnek gyönyörű példái 

mögött pedig az volt, hogy az előkelő höl­
gyek a kiválasztott holmit csak másnap 
küldték vissza. De ekkor ezzel:

— Nem tetszett a férjemnek...
A tegnap és a másnap között azonban 

volt egy est is, annyira volt, hogy azon az 
esten, amely színházban vagy társaságban 
folyt le, a hölgyek a kiválasztott holmit — 
viselték és a világ legtermészetesebb dolga, 
hogy a kiv lusztott és másnap már „meg 
nem felelő“ prémes kabátok, csipkék: penyek : 
csupa legszebb holmi A londoni szabók rá­
jöttek erre a furcsa divatra és nem kérnek 
belőle, hanem detektivekkel és egyéb utón
védekeznek ellene, Ugyanúgy, mint az
éks-erószek is, akik szintén nagyon károsod­
nak az előkelő divat miatt. Ha azonban Fa­
zekas Péternek vagy Michel Pailh xnók vagy 
William Smithnék élnének ilyen „divat“-tál, 
egyszerűen csalásnak hívnák, nem divatnak.

— SzaDaaiSKoia. Érdekes estéje volt 
tegnap a szabadiskolának. Átmos Zoltán dr 
törvényszéki bíró tartott egy nagyon érde­
kes előadást, folytatva „Az ember szárma­
zása és helye a természetben“ c. értekezését.
A kiváló és tartalmas előadást nagy közön­
ség hallgatta végig. Szombaton este 6 óra" 
kor dr. Tanódy Endre, szatmári ügyvéd fog 
a szabadiskola vendégeként előadást tartani 
„A középosztály pszichológiája“ elmen. A* 
előadások ingyenesek.

— Iparosok kongresszusa. E hónap 
28 án, liusvét másodnapján a főváros köz­
gyűlési termében Országos ipari szövetkezeti 
kongresszus lesz. A kongresszuson megjelen­
nek az összes ipari szövetkezetek és alakuló 
termelőszövetkezeti csoportok. A kongresz- 
szuson a vidék is nagy számmal képviselve 
lesz.

— Szocialista képviselőtestület. Teg­
napelőtt óta meg van Magyarországon az 
első szociálista képviselőtestület. A főváros 
szomszédságúban levő Szóohenyi-telepen, 
amely elszakadt Rákospalotától és külön 
nagyközséggé alakult, tegnapelőtt volt a 
községi képviselőválasztás. Két párt küzdött 
a hatalomért, az úri párt, amelynek egy fő­
városi ügyvéd volt a vezére és a munkás­
párt. Ez az utóbbi a szociáldemokrata párt 
prográmmja alapján lépett harcba, de e 
mellett céljául tűzte ki a község fejlesztését 
is. A tegnapelőtt! választásnál a munkás­
párt jelöltjei óriási többséggel győztek s igy 
a Széchsn'yi-telepnek most szociálista kép­
viselőtestülete van. A győzelem örömére este 
fiklyászenót rendeztek, amelyben tízezer 
enber vett részt s egy rögtönzött gyűlésen 
méltatták a győzelem jelentőségét.

— Fölvétel a katonai iskolákba.
Bóasből jelentik: A közös hadügyminiszté­
riumban most kezdték meg a katonai isko­
lákba a jövő tanévre való fölvétel előmun­
kálatait A jelentkezőknek az előző években 
való állandó növekedése kilátást nyújt arra, 
hogy a fölvételt kívánók száma az idén is 
nagy lesz. A katonai reáliskolákban, akadé­
miákon, továbbá a katonatisztek leányainak 
és árváinak intézeteiben megüresedő kincs­
tári, alapítványi és fizetéses helyekre a pá­
lyázatot most Írták ki. Az általános fölvételi 
föltételekben nincs semminő változás; a töb­
biekben is csak kisebb különbségek állottak 
elő, amennyiben például a katonai főreális­
kolákba helyszűke miatt polgári jelentkező- 

! két nem vesznek föl; azt is tartalmazzák 
I továbbá a részletes föltételek, hogy miután 
i a jelentkezők fölvételi vizsgáikat anyanyelvü­

kön tehetik le, a fölvételi vizsgálóbizottságok 
I ósszeállithatása végett már a fölvételi kór- 
i vényben meg kell jelölni, hogy a jelentkező 
I milyen nyelven akar fölvételi vizsgát tenni.
; A magyar nyelvet, amelyet már egy osztrák 
I terű latén fekvő gyalogsági badapródiskolá- 
: ban tanítanak, kellő számú növendék jelent­

kezése ese ón egy osztrák teiületen lekvő 
katonai aíreáliskolában (Fischau) is tanítani 
fogják. A had ípródiskolába való fölvétel pá­
lyázatát négy-hat hót múlva Írják ki s an­
nak föltételei az előző éviével szemben nem 
fognak változásokat tartalmazni.

— Automobilok a postán. A nagy­
váradi postaigazgatóság építési engedélyt 
kért a városi tanácsiéi automobil épület és 
gépház építésére. Az igazgatóság tervbe vette, 
hogy junius elsejétől kezdve automobilokon 
szállíttatja a csomagokat. Az érdekes újítást 
bizonyára örömmel fogadja a város közön­
sége.

— Az uj magyar levólbólyegek. A
postaigazgatóságtól nyert értesülés szerint az 
uj művészi kivitelű levólbólyegekre kiirt pá­
lyázat bírálóbizottságának első ülését március 
14-ére hívták össze. A zsűrire nagy munka 
vár, — amennyiben igen nagy a pályázót 
száma. Az első lépés után, melyre igen sokáig 
váriunk, remélhetőleg az ügy gyorsabb egy­
másutánban fog a megvalósulás felé haladni, 
ami annál kívánatosabb volna, mert mar 
legfőbb ideje, hogy az eddigi Ízléstelen b ~ 
lyegek helyett művészi színvonalon álló w- 
vólbélyigékét kapjunk.

— Jó házból való leány pénztáros- 
nőn ak fölvétetik. Óim a kiadóhivatalba



__ Elítélték, mert aludt a ezlnház-
7flhet-e valakit alvással megsértem ? 

Tba“ltLe valakit ezzel megkárosítani? New- 
Le tbán mint onnan Írják, erre a kérdésre 
?0, S'te egy biró, hogy. lehet. Glabeer 
uLift egy másodrangu színház pnmadon-

kártérítési port indított egy Novnk 
náJ ■’ fórfi ellen A primadonna kereseteben 
C„dó a hogy Norik ur estéiként eljött 
el1° -nhá7bá és az előadásokat rendszerint 
118Ä Ez annyira bántotta játékközben 
Seér feaesSy., hogy gyakran elvétette 
? szerepét és a sok hibázás miatt utóbb föl- 
hnntották a szerződését. Ezért az okozott 
sekély hatezer dollárnyi kár megtérítésé 

követelte A bírónak elemien hihetetlenül 
hangzott az egész dolog, de azután az alpe- 
fes mindent ráhagyott és azt a különös ma- 
mrázatot fűzte hozzá, hogy a felesége szőr­
ben féltékeny. Talán az egész világon sincs 
több ilyen féltékeny asszony, aki még az ura 
alvására, álmaira is féltékenykedik és nem 
engedi őt otthon aludni. Norik ur ezért 
kénytelen volt a színházba menekülni, ahol 
háborítatlanul és jóízűen tudott aludni. A 
biró ezek hallattára ide oda bólogatta a 
fejét, majd a következő Ítéletet mondta ki :
A színésznő kétségtelenül megkárosodott, 
miért is el kellett az alvó színházlátogatót 
Ítélni. Azonban csupán négyszáz dollárra, 
mivelhogy az ilyesmiről nem tehet az olyan 
ember, aki csak eszköze a feleségének. Hogy 
a pörnek Norik és Noriknó között óhaza 
milyen utójátéka lett, arról síjnos, mit sem 
tud a krónika.

— Összeesett az utcán. Pénzes Jó 
zsefné Hajdúnánásról jött be Debrecenbe. A 
Széchenyi-utcán összeesett, a mentők a köz­
kórházba szállították.

— Dalköri közgyűlés. A Kereskedő 
Ifjak Dalköre évi rendes közgyűlését f. hó 
20-án, délután 3 órakor tarja a Piac-utca 
19. számú házban levő helyiségében.

— Elitéit betörő.A debreceni kir. tör 
vényszék büntető tanácsa ma Ítélkezett Hoff 
man József kir. táblabiró elnöklete alatt az
8. Molnár Márton bűnügyében. Molnár meg • 
a múlt év szeptember havában K. Nagy 
Mihály hajdúböszörményi földműves lakásába 
hatolt éjnek idején, a zárt szekrényeket es 
ládákat feltörte és kivevőn belőlök minden 
elmozdítható! — pénzt és ékszereket, meg­
lépett. A kir. törvényszék az enyhítő körül­
mények tekintetbevételével és mivel a vádlott 
még büntetve nem volt Molnár Mártont hat 
heti fogházra Ítélte. Az Ítélet jogerős.

— Elkészült a vizgázgyár. Debre­
ceni Jenő a gázgyár igazgatója b;jelentette 
a tanácsnak, hogy a vizgázgyár elkészült. A 
tanács a felülvizsgálattal Gorda Dezső fő­
mérnököt bízta meg.

— Színházi újdonságok, Luxenbwg 
grófja 6 korona, Sasfiók 1 kor. 20. Aczól 
Anliquáriumában.

— Mennyi zsidó van a világon ?
Egy Londonban megjelenő zsidó évkönyv 
a következő érdekes számadatokat közli: Az 
egész világon 11.625,654 zsidó él, ebből 
8892,019 Európában. Az európai országok 
ólén Oroszország 5.083,342 zsidóval, Ausztriá­
ban 1,333,113. Magyarországon 852,378, Német­
országban 607,832. Törökországban 292 277, 
Romániában 250,000. Hollandiában 103.000, 
Nagybrittániában 240,547, Franc:aországban 
95,000 zsidó lakik és Spanyolországban, ahol a 
nagy zsidóüldözós előtt több százezer zsidó 
élt, jelenleg csak 4000 van közülök. Érdekes 
a nagyobb városok zsidó társaságának per- 
centualitása. Vezet Jeruzsálem 55 százalék­
kal, következik Lodz 475 százalékkal. — 
Odessza 33'75 százalék és Varsó 33 36 szá- 
z' ék. Ötödik helyen áll Newyork 26'3 szá­
zalék, majd Budapest következik 23 százalék, 
■Németországban Franfurt vezet 8.15 száza-
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lékkai, Berlinben 4.15 százalék a zsidó j
aránya. Csikádóban 3.58 százalék. Hamburg­
ban 2.34 százalék és Londonban 2.28, Paris­
ban 2.07, Rómában 1.51 százalék. Legkeve­
sebb a százalék Pétervárou: 0 83 százalék.

— Caruso. Alighanem baj van Caruso 
körül. Ezelőtt, amikor baj volt e körül a 
hang körül, megkezdte munkáját a reklám:

— Caruso a majomketrec mellett.
Aztán elfeledték ezt is. Tehát uj rek­

lámról kellett gondoskodni:
— Carusot megoperálták.
Ez is hatott egy ideig, mert utána ezt 

lehetett kürtölni:
— Az operáció sikerült és Carusonak 

szebb a hangja mint valaha.
De elkopott ez a reklám is. A leg­

újabb ez:
— Carusonak, aki most a newyorki 

Metropolitan Operahouse-ban énekel, levelet 
irt a „Fekete kéz“, hogy ha nem fizet húsz­
ezer dollárt, megöli.

Alighanem baj van Caruso hangja 
körül.

— Luxemburg grófja 6 korona, Sas­
fiók 1 korona 20 fillér Hegedűs és Sándornál, 
Kossuth-utca.

— Megőrült a börtönben. Budapest­
ről Írják: Fekete György 20 éves állami dij- 
nokot néhány héttel ezelőtt tartóztatták, le 
csalás és okirathamisitás miatt és átadták a 
pestvidóki ügyészségnek. A fiatal vizsgálati 
fogoly tegnap a börtönben megőrült. A rend­
őrség elhelyezte a Lipótmezőn.

— A nap halottai. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Madar Imre ref. 26 éves, Molnár Róza rom. 
kath. 12 hónapos, Varga Antal ref. 22 éves, 
Cs Kis Mihály ref. 22 éves, Buss Andrasne 
ref. 36 éves, Takács Ferenc ref. 34 éves, 
Adler Ferenc izr. 1 hónapos, Elek Jozset 
ref. 5 ézes.

— Táncrendeket és rendező-jelvénye 
I két legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán 

könyvkötészete készíti.
_ Alfóldy László tánciskolájában a 

tavaszi tanfolyam megkezdődött. Beiratkozni 
lehet délelőtt 9-12-ig, délután 2-5 oratg 
Szent-Anna-utca 22. szám alatt. Telelőn 
szám: 735.

— Menyasszonyi kelengyéket kitűnő 
minőségben és a legszebb kiv telben szállít 
Kardos László vászon- és fehérnemű üzlete, 
Kossuth-utca 9. Tessék árjegyzéket kérni.

* Fényes Anuska. Ma este a József- 
főherceg szanatórium javára a Táncos hu­
szárok került ismét színre Fényes Annuska, 
a Király-szinház liliputi primadonnájának a 
vendég fölléptével. A csoda gyermekek dél­
utánján telhangzott tapsvihar, amellyel ju­
talmazta a publikum a kis primadonnákat, 
még fülünkbe cseng és ime Fényes Annuska 
eljő ismét hozzánk és táblás házat vonz a 
színházba. Mert ez az est Fényes Annuska 
estje volt a színházba, még maguk a sze­
replő személyek is szinte a közönség közé 
olvadtak és az 6 figyelmüket is elvonta a 
kis csoda gyermek művészi játékával. Az 
első felvonás végén virágok közt jelent 
meg a pódiumon. — Oly jól illett 
virágok közé fehér, rózsa arcával, mosolygó 
szemével. Virág volt a virágok közt. Mikor 
táncolt, úgy tetszett nekünk, miahta enyhe 
szellőben nyíló nárcisz virág hajlongana s 
csengő dala olyan édes, lágy, gyönyörű volt. 
Pedig csak egy kis suszter inas játszott előt­
tünk, egy kis szurtos kedves suszter inas, 
akit igy hívnak Fényes Annuska. A közön­
ség alig tudott magán uralkodni, majdnem 
minden szavát taps követte és egy-egy ked­
vesebb énekszámot. Többször kellett neki 
ismételni. Egyes felvonások végén több­
ször hívták a lámpák elé a kis mű­
vésznőt. (N. F.)

* Luxemburg grófja. A.z a páratlan 
és rendkívüli siker, melyet Lehár legújabb 
operettje aratott mi sem igazolja , Job«an 
mint az állandó pótszókes zsúfolt házak és 
szünetlen újrázások minden előadáson a 
Luxenburg grófjának Tekintettel Zilahy 
gyöngélkedésóre a szombatra hirdetett laifun 
és vasárnapra hirdetett Kis cukros helyett 
mindkét este Luxemburg grófja kerül színre. 
Garault Pál szellemes vigjátóka, a Kis cukros 
hétfőn kerül először A) bérletben bemu­
tatóra

SZÍNHÁZ.

A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :
Ma, pénteken, 1910 március 11-én

Sasfiók.
Dráma.

Holnap, szombaton, március 12-én
Délután 3 órakor félhelyárakkal 

Bérletszünet.
A szinésziskola vizsgaelőadása.

Alfonz ur.
Vígjáték.

Este hét és fél órakor rendes helyárakkal 
Luxenburg grófja.

Operett.

Heti műsor: Vasárnap: délután „Tiszt- 
urak a zárdában“, este „Kis cukros , vígjá­
ték (újdonság.)

táviratok.

justh Gyula Budapesten.
Ünnepélyes fogadtatás.

A kis huszár virágcsokra.
Budapest, március 10.

Justh Gyula, a függetlenségi és 
48-as párt elnöke ma beiejezte párat­
lan sikerű országos körútját és este 
9 óra 55 perckor visszaérkezett 
Budapestre. Megérkezésekor imP°" 
záns fogadtatásban részesítettek. A 
függetlenségi és 48-as part testüle­
tileg jelent meg a nyugati palya: 
udvaron s kivonult az egyetemi 
ifjúság és a Turul-szövetség is. — 
Justh Gyula körútja óriási ered­
ménnyel végződött. Az egész ország 
egvhangu lelkesedéssel csatlakozik 
a függetlenségi eszmék harcosainak 
táborához és kétségtelenül újra dia­
dalra fogja segíteni a függetlensegi

A megérkezésről és fogadtatás­
ról szóló távirataink a következők:

Budapest, március 10. Páratlan 
sikerű körútját befejezve, Justh 
Gyula, a függetlenségi es 48-as part 
elnöke ma este érkezik vissza a 
városba, ahol impozáns fogadtatást 
rendeznek számára. — Kőrútjának 
utolsó állomása Karcag lesz, ahova 
ma d. u. érkezik meg Nagybányáról.

ISTVÁN
építész, építőmester.

minden rendű épületek tervezését, építését 
átalakítását.

Építési irodája: Péterfia-utca 71.
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A karcagi függetlenségi és 48-as 
párt délutáni nagy arányokban elő­
készített népgyülésén Ábrahám De­
zső, a kerület képviselője fog be­
számolni s ezután tartja Justh G.y. 
beszédét. Budapestre Justh Gyula 
este 9 óra 55 perckor érkezik. A 
nyugati pályaudvaron ünnepélyesen 
fogadják. A függetlenségi és 48-as
Ítárt valamennyi tagja testületileg 
ogadja, de kivonul az egyetemi 

ifjúság és a Turul-szövetség is.
Budapest, március 10. A vonat 

érkezése előtt ezrekre menő pol­
gárság gyűlt össze a pályaudvar 
előtt. A perronra azonban csak az 
országgyűlési képviselőket és az 
Egyetemi ifjak küldöttségét enged­
ték be. A vonat 10 óra 10 perckor 
érkezett. — Amint Justh Gyula le­
szállt a vonatról egy huszárruhába 
öltöztetett 4 éves kis fiú óriási virág­
csokrot nyújtott át a vezérnek.

A párt nevében Visontai Soma 
üdvözölte Justh Gyulát, az Egvetemi 
ifjak nevében pedig Wagner Lajos.

Justh, aki a nagy kőrútban 
csaknem teljesen berekedt, röviden 
válaszolt. Válaszában kifejezte, hogy 
útjában mindenütt nagy lelkesedést 
tapasztalt. Nem fajult el — úgymond 
— az ősi vér s vannak olyanok még, 
akik küzdenek az aulikus akaiat ellen.

Justh alig tudta megakadályozni, 
hogy kocsijából a lovakat ki ne 
fogják. A menet nagy diadallal ki­
sérte az egész útjában.

A főrendiház ülése.
Budapest, március 10. A főrendi­

ház március 21-én és 22-én ülést 
fog tartani, amelyen az uj királyi 
kéziratokat fogják kihirdetni.

Uj főispánok.
Budapest, március 10. A hiva­

talos^ lap legközelebbi száma három 
uj főispán kinevezését fogja közölni. 
A király ugyanis Beniczky Lajost 
Komárom, Szontagh Jenőt Mosony 
és Péchy Imrét Szilágy vármegye 
főispánjává nevezte ki.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, március 10.

Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv cse­
kély. Tartott irányzat mellett 5000 méter- 
mázsa került forgalomba változatlan árakon. 
Egyéb gabonanemek nyugodtak. Idő: derült.

Búza áprilisra 
Búza májusra 
Búza októberre . 
Rozs áprilisra . 
Rozs októberre . 
Zab áprilisra 
Zab októberre 
Tengeri májusra 
Tengeri októberre 
Repce májusra .

13 27-28 
1323-24 
10.92—93 
842-43 
812-13 
7.25-26 

00 00 -00 
614-15 
6.29-81 

13-513 8- 60

A .Debreczen “ szerkesztősége és 
kiadóhivatala Degenfeld-tér 2. sz.

OLtCSÓ írógépek i
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszáki vállalat 

cégnél. Speciális Javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek:
valamennyi rendszerű Író, és sokszorosító 

gépekhez I

COPYING OFFYCEI gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telelőn 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
L5 Bejárat a lí-ik kapun.

REGENT CSARNOK.

Fiatal házasok.
(Elbeszélés)

Irta: GYÖNGYÖSSY LÁSZLÓ.
(Folytatás).

— Hová? Hát velem. Vagy nem jó, ha 
velem jösz?

— Nem azért, de azt hittem, készülsz 
valahová — mondá teljesen megzavarodva 
Imre ur.

— így, ebben a ruhában? No, te is 
megadod,a módját. Gyere már, no!

— És belekapaszkodott az ura karjába. 
Imre ment, mert vitték egyenesen a konyhába.

— Látod, milyen szép aranyszinc van 
a levesnek? Ni, milyen karikák képződnek a 
tetején ?

— Látom, hagyá helyben Imre, de azt 
is gondolta magában, minek azt nekem néze­
getni, de erről bölcsen hallgatott.

— Azonfelül nézd csak meg ezt a tész­
tát, milyen gyönyörűen sárga...Tudod, Imre, 
a jó tésztát, milyen gyönyörű sárga. .Tudod, 
Imre, a jó tésztának keménynek és szép sár­
gának kell lenni. Persze, sok tojásra van 
szükség, de a gyúrást is érteni kell — tette 
hozzá kevélykedve.

Imre csak bólogatott hozzá nagy fejővel.
Rózsika körülnézett s amint Rózáit is 

ott látta settenkedni körülöttük, rákiáltott:
— Hozzál fát, Rózái 1
Rózái kelletlenül megindult.
— De furcsa — gondolta magában — 

valahányszor gazdánk a konyhába jön, mind 
Bős ke, mind a tekintetes asszony fáért vagy 
vízért küldenek.

Rózsika várt egy darabig, de az ura 
bizony csak pipázott s nagyon szegény lett 
a szavakban.

— Meg se dicsérsz, kérdi összekormo­
zott, de most különösen szomorú képpel.

— En, dehogy nem, lelkem, hisz min­
dég dicsérlek.

— Egy szót se szóltál — mondá nevetve 
a kis menyecske és boldogan hajtotta felét 
férje vállára, J

(Folyt, köv.)

Bosznay J. és Társa
cág

Debreczen, Kossuth-ii. 6
Tisztelettel értesíti a hölgyközön

séget, hogy

tavaszi kosztüm és 
ruhaszövet újdonságai 
^ nagy választékban

már raktáron vannak.
Tavaszi kosztümöket és alkalmi ruhákat 
saját műtermünkben a legújabb modelek 
szerint gyorsan és Jutányos árak mellett 

készítünk.

Állami felügyelet alatt. Alapittatott 1892

GERŐ FERENCI
I I 1 I '»1 r Mrr ikatonai mm i:

BUDAPEST,
VII., Rózsa-u. 33. TeMon 70-34.

Előkészít 6 és 10 hónapra 
terjedő tanfolyamon az 
egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgálatra. ---*

Rei rutáé ■ naponként d. u. 4—7-lg1 11 i cl c) ■ vasárnap d. e. 10 1 ig
MT* Vezérfonal a tanuláshoz kapható:

ára 12 korona. ~3M
Prospektus díjtalan. Prospektus díjtalan.

JL JL JL JL JL JL JL I 1 JL JL JL JL X X X JL

Donogán é$ Somossy
IDE BJREOZEZKT,

Kistemplombazár,

Megérkeztek
a legdivatosabb női 
kelmék,— selymek, 
^ Viole de laine.^

Óriási raktár! Olcsó árak!

GÖRRALYA
2400 m. vágány, 28 billenőkocsi 

váltók, forditókoi'ongok

olcsón eladók.
Kérdezősködni : BLOCKNER I. 
hirdetési iroda. „R. 4000“ jelige 
alatt, Budapest, IV. Sütő-utca 6.
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Ajánlom a legjobb kivitelben

összes gal-
vaülkus

«lomokét

Csengőket a 
legjobb 

minőségben

Yllámhárlté-
anyag

Orvosi Ké­
szülékek, 
merőeszk.

Zsetiiémpák
piilaDatvIlá-

gltá,s*-a

Telefonok
mindenféle

kapcsolásra

Hotorok, 
Dynamó gó- pek
mindenféle 
anyag, fel­
szereléshez

7»SEIDLITZ-POR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik dobosa 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle Seidlits-porok tartós (&***}*- 
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bantal- 
mak, gvomorhév, rögzött székrekedés, májbán- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
nói betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

N/l O L L- FELE
SOS - BORSZESZ

MOLL'S frinibrinnlwie und Salz
Csak akkot laM,

ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sosborssesz neveze­
tesen, mint fajdalom- 
o=illapito bedörzsö- 
lésiszer köszvény,csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesobb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
os. ée kir. udv. száll, által Béos, I. Tuohlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

rv1 jci I 7 — ----------

földváry l.
debreczeni első elektroteknikai gyár 
.. és villamosszerelósi vállalat ::

Piac-Utca. (Ideiglenes barak.) 

Telefon 168. Telefon 188.

Valódi brfinni szövetek
az 1910. évi tavaszi ás nyári idényre.
Egy szelvény 310 m. 

hosszú
elegendő teljes férfi- 

ruhához)
(kabát, nadrág és mellény)

ára csak
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyár! raktár

Siegel Imhof, Brünn HL
Minták ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére saolgál mindenkinek, ha szövet­
szükségletét directe a gyártáshelyén Stegel- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü és 
176 figyelmes.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szára alatt.

! t Újdonság 11
Valódi édes, nemes csemege rózsapaprika,

kilója 3 kor. 60 fillér.

Valódi félédes rózsapaprika, kilója 3 20 k 
Gulyás (juhász) paprika kilója 2-40 k 

Legfinomabb szegedi tojásos tarhonya,
apró vagy nagy szemű, kilója 1Í0 K

Szegedi1 prima szalámi
a legolcsóbb napi áron,

Árúim vegy tisztaságáért szava­
tolok.

Táborszky
paprikakereskedő

8KE«E]
Kereskedőknek engedmény

Pályázati

LÁM SÁNDOR
Debreczen, Piacz- és Hatvan-u. sarkán.
Üveg-,tükör-, poroellán- és lámpaáruhiss

■egérkeitek: a legújabb ebétié ég salon 
lámpák. Iskelal asztali lámpák, legolcsóbb 
árakon. Étkészletek legszebb kivitelben. 
Űvegkészletek, minién árban és kivitel­
ben. Oasennakéesletek, legújabb majo- 
llkabél. Bér-, Uhér- és sörtskészletek 
legnagyobb válasatékban, bámulatos elosé 
9 árakén.

Épület üneazés helytun és vidéken.
flssenteladóknak árkedvesmény.

• t

Készpénzkölcsönök.
Jelzálogkölcsön 4%, 4Va% 
és 5% amortizációra, Kon­
vertálás, Személyhitel 

(bankpén 1—2 kezessel, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náncirozása, Részvénytár­
saságok alapítása, Fizetés- 

képtelen kereskedők 
kiegyelintetése, valamint

Adás-vétek
Birtokok, házak, gyárak, üz­
letek, kávóházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.
ADUÉI* ÉS SlflGEÍ*

Általános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság.

31 Budapest, József-körut 21.

A debreczeni Tímár szakcsoport értesíti az építő mestereket, hogy 
a tulajdonát képező Teleki-utca 86. számú háznál a gepek befogadasara 
egy nagyobb szabású épületet építtet, melynek kivetelevel a palyanyertes
építőt m g^ ^ervrajz megtekinthető Borz-u. 9. szám alatt Sarkadi Ferenc 
elnöknél vagy Teleki-utca 82. szám alatt Kovács István penztamoknal. 

A szabadon választás jogát szakcsoport feltartja poagaiiak. 
Pályázati határidő Í&IO március 16 délelőtt 9 «f™M?lkor 

is a zárt ajánlatok felett a szakcsoport dönt a Timár-tarsalat házánál.

iti iroda? Budapest, V., Sas-a. 25. színi. Telefonsz. 101—16. ^fírleleu: Selyp. UW” • bttu lS.
»• » • Elsőrenőü Selyp! porttanBcemenlet, Vnlkinpertlauö cementet, kitúró mm-

• ségut, mely a porilarótemcnt szabványait 58 százalékkal tateköja.
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PRO HIRDETÉSEK. ►►
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
4-4 hirdetés 40 fillér. ►►

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Levélbélyegekben is lehet bz 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal íentartja 
magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetésekkel 
szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a kiadóhivatal 
bármely cimre továbbit, ha a hirdető e célra megfelelő 

postadijat küld.
Apróhirdetéseket a kiadóhivatal felvesz d. e 8—12-ig 
g a. u. 2—7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. ez. I. emelet, a 

folyoson az első ajtó.

Levelezés.

Csinosan bútorozott kisebb szoba kiadó 
Széchenyi-u. 18. Farkasrétiül, ajtó 5.

Ajánlat.
Irodalmi Börze“ Magyarország szép:ro- 

dalmi társadalmi és kritikai lapja előfizetési 
dija egész évre 150 K. Kérjen mu atvány- 
számot. Kiadóhivatal Debrecen : l őutca 38. 1.
Vidéki ügynökök kerestetnek._________ _

Arofátyíak, legújabb tavaszi újdonságok
Vldánil, Városház alatt.________ ____

Salát termésű ó- és uj érmelléki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. íX>. szám,
Debreczen,_____ __________________________

Német nyelvi oktatási és — különösen 
fürdőkre utazóknak alkalmes — német tár­
salgási órákat elvállalok. Cim a kiadóban.

Délutáni órákra könyvelői dolgokat el­
vállal fiatal ember. Cim a kiadóban.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre- 

ezen* apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
3a társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Levele van a kiadóban és a hivatalos 
órák alatt átvehetik:

„Ha rád néz a magyar“, „Háládatos“, 
,Azüstökös“, „Hortenzia“, „Sáribíró“, „W.33.“ 
„Sári biró“, „Mókus“.___________________

Mely úri ember adna kölcsön száz koro­
nát egy fiatal asszonynak, az Írjon e lap 
kiadóhivatalába „Alexa“ jeligére._________

Csinos, fess barna leány ismeretséget 
óhajt kötni oly úriemberrel, aki komoly szán­
dékkal közeledne. Leveleket „Csinos 31“ jel- 
igére a kiadóba.___________________

Két intelligens úriemberrel óhajt meg­
ismerkedni két intelligens leány. Leveleket 
„Ismeretség“ jelige alatt a kiadóhivatal 
továbbit. ________

Fiatal urileány úriember ismeretségét 
elfogadja- Leveleket „Elhagyatott“ jeligére a 
kiadóba kérek._________________________

Kedves úri leányka ismeretsóggót keresi 
egy fiatal gazdász. Leveleket „L. W. 37“ a 
kiadóba._________ ______________

Csinos özvegy ismeretségét keresi egy 
kedélyes ifjú. — Leveleket „Ha rád néz a 
magyar“ a kiadóba.___________ ________

Aranyos kis bakfis ismeretségét óhajtja 
egy Bpestről (ismeretség hiányában) idejött 
fiatal ember. Leveleket „Ibolya27“ a kiadóba.

Ismeretség hiányában egy fiatal özvegy 
asszonyka ismeretségét keresem. Leveleket 
„Tavasz 21“ a k adóba._______________

Egy fiatal és csinos leánykának állandó 
barátja lennék. Nem bánja meg. írjon a 
kiadóba „Othello“ jeligére.

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „H>men“ házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. é. 11. 
Válaszbólyeg.

Lakás.
A Lorántfy utca 46. sz. házban egy 5 

szobás lakás kiadó. Bővebbet a kiadóban.
Postákért 13. sz. alatt mintegy 1200 

négyszögöl föld gyümölcsfákkal és munkás- 
embomek téli nyári lakással egész évre kiadó

A Slmonyl-Uti sétány elején kisebb lak­
osztályok kiadók. Értekezhetni Simonyi-ut 12.

Tanár előkészít biztos sikerrel polgári 
iskolai és egyéb magánvizsgálatokra. Meg­
kereséseket ‘„Tanár“ címmel kiadóhivatal
továbbit._________ ____________________

Gyöngyvirág Créme kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában._______ _________

Másolási munkálatokat egy jóirásu fiatal 
ember elvállal. Cim a kiadóban.

Lapunk kiadóhivalába 
egy kifutó fiú felvétetetik,

Kereslet.
Két sfltőtanono teljes ellátással felvéte- 

, tik Piros Gyula sütőmestemól Mezőkövesden. 
(Borsod m.). Válaszlevél bélyeggel.________

I Pénzek és érmek, régiségek aranyban,
' ezüstben bronzban stb. egyes jódarabok,egész 

gyűjtemények és ásatások lehető legmagasabb 
árban készpénzzel megvétetnek. írásbeli aján- 

• latok azonnal elintóztetnek. Cim a kiadóba.
Motorkezelő kerestetik a nyári cséplós- 

hez ügyes motorkezelő. Ganz gyártmányú 
i benzin és Bolinder gyártmányú nyersolaj- 
; motor kezelésben jártasok előnyben részesül- 
i nek. Ajánlatok a fizetés megjelöléséel Zat- 

hureozkl Gyula földbirtokos (Tiszadada) ci- 
mére küldendők.____________________ __

I Bármily szakmába vágó vidéki ügynök- 
j séget, esetleg raktárnoki állást elvállal kiváló 
í képzettségű izr. nős egyén. Cim a kiadóba.

Ügyvédi Irodában alkalmazást keres 
azonnali belépésre egy irodai teendőkben jár­
tas joghallgató. Cim megtudható (telefon is) 
a kiadóhivatalban.______________________

Mindennemű régiséget vásárol. Ki? óim 
a kiadóban.

1910 mároius 11 

A MAGYAR ÁLLAMVASUTAK

MENETRENDIÉ.
Érvényes 1909 október 1-től.

Debreczenböl Indul

Lapunk ntoal elárusltásához fink (Rik­
kancsok) felvétetnek.

Eladás.
Élősövény 2 éves gleditsia 1—l'|a méter 

magas, eladó, ezre 12 korona. Cim a kiadóba.
Egy jókarbön levő deszkakerítés eladó. 

Darabos u. 45.__________________________
Jó forgalmú fűszer üzlet más vállalat 

[ miatt átadó. Honvéd u. 38.______________
Eladó nyaraló és nyaralónak való szőlő 

. a nagyerdei körúton. Értekezhetni Szabó 
I Isván városi pénztárossal.________________

Haláleset miatt Hatvan-ntoal kert I. 
! járás 54. szám országntra, eladó._________
I A Darabos-Utca 20. és 50-ik számú ház 
I eladó. A tulajdonos elme a kiadóban meg­

tudható.________ ____ ______ ____________
I Kössfl- álomzngban nád részibe vágni

kiadó. Értekezhetni lehet a helyszínen a bér­
lőnél (debreczeni földön utolsó állomás 
Szobo8zló).__________________________

Kitűnő ó- és uj bor eladó Horváth Sán­
dornál Rákóczi-utca 41.

Nap Óra Vonaet
szaka perc neme

éjjel 1 49 személy Püspökladány, Bpeet nv n „ \
2-54 ff Máramarosaziget - Kőrösía '

regg. 4 36 vegyes Tiszafüred-Füzesabony '
2 58 méter Püspökladány 1
514 személy Nyiregyk. - Sianki-Szer.no»
5-20 n Szatmár-Nómdti
5-30 méter Hajdúnánás—Tiszátok
8 09 Hajdúnánás
8-51 személy Nyíregyháza—Szeren«
8-57 gyors Bpest ny. pályaudvar
9 41 vegyes Derecske - Nagyiéta-Várt*.

d. e. 10 00 szem. teb. Királyháza
11 11 méter Hajdúböszörmény
1128 szem. teh. Püspökladány
11-38 vegyes Tiszafüred - Füzesabony
12-10 személy Bpest, keleti pályaudvar

d. u. 12 20 gyors Máramarosaziget—Kérőim.
12 15 személy Hajdúnánás—Tiszalök
12 38 „ Nyiregyh.—Sianki -Szeren«
2 20 mótor Hajduhadház
3 11 szem. teh. Érmihályfalva
3 45 Püspökladány
3 56 személy Msziget- Kőrösmező
4 28 n Nyíregyháza—Szeronee

n 4 36 „ Hajdúnánás— Tiszalök
v 4 42 gyors Budapest, nyugati p. u.

4 51 vegyes Derecske—Nagyléta-Vértea
5 00 Tiszafüred
6 57 gyors Szatmárnémeti

este 7 00 személy Bűdszentmihály
7 05 Nyíregyháza— Szerencs
9 00 Szolnok

éjjel 10 37 mótor Nyíregyháza
10 45 személy Budapest, k. p. u.

n 1063 n Máramarosaziget

Debreczenbe érkezik

Nap Óra Vonat Honnanszaka perc neme

éjjel 1 29 személy Máramarosaziget
2-28 Budapest k. p. u.

regg. 508 N agy várad—Pladány
6 34 mótor Nyíregyháza
6 58 személy Királyháza
714 személy Tiszalök- Hajdúnánás
7 20 vegyes Nagyiéta-V értes-Dereoeke

n 7 32 személy Tiszafüred
7 46 szem. teh. Püspökladány
8 10 személy Szerencs Nyíregyháza
8 46 gyors Szatmár-Németi

d. e. 9-36 méter Püspökladány
n 11-22 személy Szerencs—Nyíregyháza

11 26 mótor Hajdúnánás
11-40 személy Kőrösmező — Msziget

d. u. 12 Of gyors Bpest ny. p. u.
n 2 00 méter Tiszalök—Hajdúnánás

2 51 szem. teh Püspökladány
n 3 05 vegyes Nagyléta-Vértes—Derecske
M 3 25 személy Sianki-Szerencs- Nyiregyh.

3-36 Bpest k. p. u.
n 3 40 mótor Hajdúböszörmény

4 22 gyors Kőrösmező— Msziget
6-44 vegyes Füzesabony—Tiszafüred

este 6-27 személy Tiszalök—Hajdúnánás
6 34 méter Hajduhadház

„ 6 43 czeméty Szatmárnémeti
6 4S gyors Bpest ny. p. u.
7'0‘ szem teh Nyíregyháza
8-46 személy Szerencs—Nyíregyháza

éjjel 9.2£ „ Szolnok Püspökladány^
10 Ot „ Füzesabony — Tiszafüred
10 12 „ Kőrösmező— Msziget t
10 2C Sianki -Szerencs-Nyiregyn.

- 10-26
„

Tiszalök Hajdúnánás

Feliér
színes vagy

tavaszi kesztyűk

harisnyák,

szakadnak. Csak

llidánál,
Váiosháza alatt

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


